
53 

 

53 

 

LAMPIRAN 

 

 



54 

 

 

 

 

  



55 

 

 

 

  



56 

 

 

 

  



57 

 

 

 INSTRUMEN PENELITIAN  

 

JUDUL :  Persepsi Masyarakat terhadap Rangkaian Upacara Perkawinan 

Adat Betawi (studi kasus di Kampung Gandaria Jakarta Timur)  

Petunjuk pengisian :  

1. Bacalah setiap butir pernyataan dengan benar dan seksama  

2. Berilah tanda centang (✓) pada salah satu jawaban sesuai dengan tanggapan 

anda pada kolom disamping pernyataan.  

3. Keterangan tentang jawaban :  SS = Sangat Setuju  

S = Setuju  

R = Ragu-ragu  

TS = Tidak Setuju  

STS = Sangat Tidak Setuju  

Nama  :  

Umur  :  

No.  Butir pernyataan SS  S R  TS  STS 

1 

Saya pernah melihat rangkaian upacara 

perkawinan adat Betawi di Kampung 

Gandaria 

     

2  

Saya tidak pernah melihat rangkaian upacara 

perkawinan adat Betawi di Kampung 

Gandaria 

     

3 

Saya tidak merasa terganggu dengan suara 

petasan dan hadroh saat rombongan besan 

datang  
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4  

Di Kampung Gandaria hanya sedikit yang 

masih melaksanakan rangkaian upacara 

perkawinan adat Betawi  

     

5  

Saya memahami prosesi ngedelengin dan 

bawa tande putus pada rangkaian upacara 

perkawinan adat Betawi  

     

6  
Rangkaian upacara perkawinan adat Betawi 

tidak seluruhnya saya pahami 
     

7  

Saya melaksanakan rangkaian upacara 

perkawinan adat Betawi atas keinginan diri 

sendiri  

     

8  
Saya melaksanakan rangkaian upacara adat 

Betawi atas dorongan orang tua 
     

9 
Saya tidak ingin melaksanakan rangkaian 

upacara perkawinan adat Betawi  
     

10 

Saya perlu melaksanakan rangkaian upacara 

perkawinan adat Betawi untuk menunjukan 

identitas saya sebagai orang Betawi  

     

11  

Setiap ada anggota keluarga saya yang 

menikah selalu menggunakan perkawinan 

adat Betawi  

     

12  

Biaya yang dikeluarkan untuk melaksanakan 

rangkaian upacara perkawinan adat Betawi 

sangat banyak  

     

13  

Keluarga saya selalu melaksanakan malam 

pacar dan palang pintu dalam rangkaian 

upacara perkawinan adat betawi 

     

14  
Saya hanya melaksanakan prosesi lamaran 

dan akad nikah saja 
     

15  
Saya tidak melaksanakan malam pacar dan 

palang pintu pada hari pernikahan saya 
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16  
Saya tidak senang hanya melaksanakan 

prosesi lamaran dan akad nikah saja  
     

17  

Saya merasa senang saat mengenakan 

pakaian pengantin adat Betawi pada hari 

pernikahan saya 

     

18  
Saya merasa senang saat prosesi mengantar 

peralatan rumah tangga  
     

19  

Panjangnya prosesi rangkaian upacara 

perkawinan adat Betawi membuat saya ingin 

melaksanakan rangkaian upacara 

perkawinan adat Betawi   

     

20  

Saya tidak akan melaksanakan rangkaian 

upacara perkawinan adat Betawi pada saat 

saya menikah  

     

21  

saat saya menikah saya hanya akan 

melakukan prosesi pernikahan dengan 

menggunakan pakaian pengantin adat 

Betawi  

     

22  

Saya mengetahui bahwa terdapat 

percampuran budaya arab dan cina pada 

pakaian pengantin adat Betawi  

     

23  

Prosesi malam pacar pada rangkaian upacara 

pernikahan adat Betawi adalah serapan dari 

budaya arab  

     

24  

Saya tidak ingin menggunakan pakaian 

pengantin adat Betawi karena didalamnya 

terdapat unsur kebudayaan lain   

     

25  
Saya akan menggunakan palang pintu pada 

saat saya menikah   
     

26  
Saya tidak ingin membawa roti buaya 

sebagai hantaran pada saat saya menikah  
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27  

Saya ingin menaruh ondel-ondel di pintu 

masuk untuk menyambut tamu undangan 

pada saat saya menikah  

     

28  

Setiap orang Betawi Kampung Gandaria 

harus melaksanakan rangkaian upacara adat 

perkawinan Betawi pada saat menikah  

     

29  

Orang Betawi di kampung gandaria tidak 

harus melaksanakan rangkaian upacara 

perkawinan adat Betawi pada saat menikah   

     

30  

Para pemuda Betawi di kampung gandaria 

selalu membantu dalam pelaksanaan 

rangkaian upacara perkawinan adat Betawi  

     

31  
Saya tertarik dengan  gerakan-gerakan silat 

pada palang pintu Betawi  
     

32  Saya tidak tertarik pada tarian ondel-ondel        

33  
Saya merasa senang saat melihat kedatangan 

pengantin yang diiringi rombongan hadroh  
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